

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año VI.—Número 1.766

Redacción y Administración calle de San José, número 17.—Teléfono 55

Miércoles, 7 de mayo de 1919

Precios de suscripción	
Capital:	UN AÑO... 15 PTAS.
	SEMESTRE... 8
	TRIMESTRE... 4
Península:	AÑO... 16
	SEMESTRE... 8,75
	TRIMESTRE... 4,50
Extranjero:	AÑO... 20
	SEMESTRE... 10
	TRIMESTRE... 5

ANTE LAS ELECCIONES

De propaganda.

Cuando llegó a nosotros la noticia de que era muy probable que las extremas izquierdas se abstuviesen de ir a la próxima lucha electoral, pensamos lógicamente que estábamos ante la perspectiva de unas Cortes de las que saldría indudablemente algo beneficioso para el país.

Sin las extremas izquierdas, eternas obstruccionistas, sistemáticas negadoras de lo bueno y de lo malo que al examen de las Cortes hubo de someterse, el Gobierno podría abordar con la serenidad y la calma que la trascendencia de ella requiere la honda y patriótica labor en proyecto.

Pero las extremas izquierdas van a los comicios.

Y conociendo esta decisión no está de más que vayamos disponiendo nuestros oídos para el estruendo de la campaña de propaganda que se avecina.

Y será curioso ver la manera de que los caudillos radicales se valen para deducir de su anterior labor parlamentaria las grandes ventajas que representará para el elemento obrero la reanudación de la misma en las futuras Cortes.

Cuando el señor Maura anuncia, y es el insigne estadista el único gobernante quizás que cumple más de lo que ofrece, que el Gobierno prepara una labor social en armonía con las aspiraciones obreras, los caudillos de las extremas izquierdas, sin cuidarse del ramplamiento, de la aportación de pruebas, olvidando muy significativos antecedentes, se encaran con el señor Maura y preguntarán qué beneficios deben los obreros al ilustre presidente del Consejo y qué preparación es la de los hombres que forman el Gobierno para admitir la probabilidad de que tal labor social se realice.

Y tras esta contundente desautorización, acompañada de Dios sabe qué brutales ofensas y qué cómicamente terribles amenazas, los caudillos comprenderán que los oyentes esperan la expresión categórica del programa social en armonía con las aspiraciones obreras que ellos se disponen a defender desde los escaños del Congreso.

Y será entonces el momento en que los ciudadanos, alucinados todavía por el brillo de unos párrafos de dinamita, como dijo un malogrado hombre público, se den cuenta exacta de la ignorancia vergonzosa, de la lamentable preparación con que se lanzan a la vida pública, y a título nada menos que de jefes de las extremas izquierdas españolas, unos cuantos improvisados caballeros.

No estamos en aquellos tiempos en que bastaba construir bien un párrafo para lograr centenares de adictos; no son éstas horas de oratoria florida, sino de hechos probados.

Y siendo esto así, bastará con que los ciudadanos consideren los hechos para saber dónde hallan mejor defensa sus justas aspiraciones, sus demandas de trabajo y dignificación social. Bastará con que recuerden que gobernando el señor Maura se dictaron las más importantes leyes y disposiciones en defensa del obrero: la ley de Huelgas, la del Descanso dominical, la de Jornada mercantil, la de extensión del Timbre a las Sociedades obreras...

Bastará, en fin, con que recuerden que gobernando el señor Maura, ese insigne estadista que hoy ofrece la realización de una labor social en armonía con las aspiraciones obreras, se requirió el concurso de la clase trabajadora para su intervención en entidades de tan indiscutible importancia nacional como el Consejo Superior de Emigración, el Instituto y Juntas de Reformas Sociales, las Juntas del Censo...

Estos son hechos probados, que nadie desconoce.

En cambio, ¿qué hechos probados, qué proyectos de leyes en defensa del obrero han presentado a las Cortes?

Joaquín Lombra Camino.
Abogado.—Proucurador de los Tribunales.
VELASCO, 5, SANTANDER.

Ricardo Ruiz de Pelión.
CIRUJANO DENTISTA
de la Facultad de Medicina de Madrid.
Consulta de diez a una y de tres a seis.
Ha trasladado su clínica a la Alameda Primera, número 2, principal, teléfono número 102.

Abilio López.
CIRUJANO TOCOLOGO
Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de 12 a 2.—Teléfono 708.
Gómez Oreña, 6, principal.

Marino Fernández Fontecha
ABOGADO
Amos de Escalante, 12, primero, izquierda.

esos caudillos que ahora se preparan para pedir el apoyo de los elementos trabajadores?

«Si no han hecho otra cosa que gritar! Si su labor se ha limitado a no dejar hacer!»

La propaganda está anunciada y comenzará sin pérdida de momento.

Pero ya que no convienen, divertirán a los oyentes.

Exactamente igual que en el Parlamento.

POR BOCA DE OTROS

Lo que dice un ex diputado radical

El «Heraldo de Madrid» es el periódico que tiene la exclusiva en las informaciones políticas fantásticas a base de «Se dice...» «Un personaje ha dicho esta tarde...», etc.

Nosotros no pretendemos disputar al colega esta cualidad, que será, seguramente, la única pintoresca y amena que le queda, pues caso de que lo intentáramos la tarea sería difícil. Lo difícil es encontrar personajes reales que hagan manifestaciones públicas interesantes. Y esto ha ocurrido esta tarde en los coros del Congreso, donde un ex diputado radical ha afirmado que la campaña que se viene haciendo contra Maura no tiene base ni fundamento alguno, pues es indudable que para la inmensa mayoría del país, que vive al margen de las mudanzas políticas, el señor Maura es una garantía de acierto y austeridad en el Gobierno.

En cuanto a las ideas liberales del jefe del Gobierno, ahí está su historia política y los acontecimientos de estos días, tales como la huelga de Telegrafos y el 1 de mayo, que hablan bien claro de tolerancia y libertad.

«De «La Acción».

NO ERA CIERTO

Y ASI, TODO

Los periódicos confabulados contra el Gobierno lanzaron a los vientos, con el consiguiente júbilo y la consabida algazara, las declaraciones hechas, según ellos, por el ilustre político don Juan Vázquez de Mella, acerca de las Cortes que acaban de ser disueltas.

Señalando a todos grifo, al señor Vázquez de Mella le parecían encantadoras las Cortes referidas y consideraba poco menos que un delito de lesa patria los efectos del decreto de disolución.

Claro es que para que las supuestas declaraciones del político tradicionalista surtirían los efectos apetecidos, los periódicos del chin chin radical olvidaron deliberadamente que menos que cualquier otro político puede el señor Vázquez de Mella lamentarse del fin de unas Cortes que él antecedió desde el día en que se constituyeron, y aun antes, durante las elecciones en que hubieron de formarse.

Pero como a esos periódicos les hacía falta la opinión de un político más en apoyo de una campaña, amparadora de unas Cortes formadas por el caciquismo, no dudaron en «hacer hablar» al señor Vázquez de Mella, como no dudarán ahora en dejar de rectificar, a no ser que dicho señor lo exija.

Y como esto todo, se inventa, se jalea el invento y luego no se rectifica.

Con estas y otras parecidas armas combaten al Gobierno los periódicos del ramplamiento a base de democracia.

DEL GOBIERNO CIVIL

LA TASA DE LAS PATATAS

Como habíamos anunciado, ayer se celebró en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Massa, gobernador interino, Junta provincial de Subsistencia.

La Junta había sido citada para tratar exclusivamente del asunto de la tasa de las patatas, asunto que dió origen a los alborotos del pasado lunes.

La reunión fué bastante larga y el señor Massa, como ya habíamos dicho, tomando como base los precios a que se venden en Bilbao, que es el de 30 céntimos kilo, propuso a la Junta que fueran tasadas a dicho precio.

Se aprobó esta proposición, acordando la Junta que desde mañana, jueves, sean vendidas en Santander y la provincia a dicho precio todas las patatas.

Se ha acordado también por la Junta que los alcaldes hagan fijar a los industriales, en sitio visible en sus establecimientos, unos carteles en los que se hagan fijar lo precios señalados por la Junta provincial.

Estos acuerdos han sido comunicados por el gobernador a todos los alcaldes de la provincia, para que sean cumplidos como se ordena.

El gobernador civil, en nombre de la Junta provincial de Subsistencia, y valiéndose de la Prensa, hace saber públicamente al vecindario que denuncie sin contemplaciones de ningún género a los señores inspectores de Subsistencia a todos los industriales que tratan de vender las patatas a precios más elevados que los que ayer fijó la Junta, con objeto de imponerles el debido correctivo.

Asunto terminado.
El gobernador civil interino señor Massa nos comunicó anoche que ayer había sido firmado en el Gobierno civil el laudo que ha redactado la Comisión arbitral nombrada para poner fin al conflicto que estaba pendiente entre los obreros metalúrgicos de la fábrica del Astillero.

El señor Massa ha comunicado el fallo a las partes litigantes para que aquí se cumpliera debidamente.

Llegada del señor Conde de Limpías.
Anoche nos dijeron también en el Gobierno civil que se habían recibido noticias comunicando la llegada a Santander del señor conde de Limpías, jefe provincial del partido maurista.

Nuestro ilustre y querido amigo llegará hoy a nuestra ciudad y a esperarle acudirán a la estación muchos amigos.

Sin fundamento.
El señor Massa, al hablar anoche con los periodistas, nos manifestó que care-

cian en absoluto de fundamento los rumores que ayer circularon por la población de haber ocurrido sucesos graves en alguna provincia española, y cuyas falsas y gratuitas versiones habían tenido como base la suspensión de las conferencias telefónicas y telegráficas durante la noche anterior.

Nos mostró numerosos despachos recibidos de Madrid, y en los cuales se le comunicaban diferentes asuntos de su cargo, sin que en ninguno se hiciera constar el más pequeño detalle de haber ocurrido nada anormal.

Sobre una protesta.
Nos habló, por último, el señor Massa anoche diciéndonos que había recibido un telegrama de protesta de los empleados del Norte, que decían que el mozo de tren que arrojó había sido arrojado por el tren entre las estaciones de Poztal y Reinoso, y de cuya desgracia ya dábamos cuenta, no había sido enterado todavía.

En vista de estas noticias, el señor Massa telegrafió al alcalde de Reinoso para que se informase, y aquella autoridad contestó ayer tarde que no se había verificado la exhumación del cadáver por tener que verificarse la autopsia; pero que una vez realizada esta operación judicial fué enterado el cadáver, sin que ocurriera otra cosa.

Llegada del señor gobernador.
Por noticias de personas que nos nos hacen entero crédito, nos hemos informado ayer de que hoy, probablemente, llegará, procedente de Madrid, donde ha permanecido un par de días, el gobernador civil propietario don Agustín de la Serna.

SOBRE UN TRISTE SUCESO

El dueño del perro zainsante de la tristísima desgracia de que toda la prensa dió ayer noticia y el profesor veterinario en cuya clínica servía el infortunado José Garaña, nos ruegan las siguientes aclaraciones, que, aunque en nada esencial difieren de lo narrado, deben ser publicadas, por ser ciertas y porque acreditan que no se ha procedido con la menor imprudencia.

El día en que el perro mordió a las personas de la casa, casi sin hacerlas daño, no presentaba más anomalía que la de dar con frecuencia, pero comía y bebía perfectamente, y obedecía con tal humildad que, con un condoncio, le condujo el propio dueño desde su casa de Calvo a la clínica veterinaria de la calle de Burgos. Si le llevó a observación, fué sólo por el disgusto que le produjo el que desde hacía meses venía revelando envidia de los niños y mal carácter, y porque, estando dispuesto a regalarlo, se le ocurrió primero la prevención de observarle por si «estuviera loco», caso no excepcional en los perros.

Como el animal, así conducido, y por todos sus aspectos, no inspiraba la menor alarma, el profesor veterinario accedió a admitirlo a observación, pero estando presente el dueño, fué atado el perro con una cadena de caballos, traída de la cochera inmediata, a una fuerte argolla de hierro de un pesbre. Hallándose allí en una de las manipulaciones que hacía por la cuadra el dependiente, fué mordido, por confiarse a causa de ningún temor que al perro le inspiraba.

A partir de entonces, el animal se excitó mucho, lo cual podía atribuirse a su encadenamiento, pues había vivido siempre en régimen de libertad, dentro de la finca y de la casa de sus dueños, y dos noches después, se soltó y se fué de nuevo a casa de sus amos, donde viéndole en la carretera le abrieron y le recayeron en una parte cerrada de la finca, visitado a diario por el profesor veterinario hasta que murió, con parálisis en los pocos días.

Es de advertir que, antes de morir el perro, las personas mordidas fueron sometidas «particularmente» al tratamiento antirrábico, con todos los cuidados convenientes, previniendo el doctor Barbachano que, como la mordedura del desgraciado Garaña, era en la cabeza, no podía menos de temer respecto de éste la posible infección de las inyecciones, aunque éstas fueran aplicadas inmediatamente y al Instituto Ferrán y el profesor Barbachano han obtenido resultados completamente satisfactorios dentro del decimoquinto día.

El cliente y el profesor veterinario, aunque éste tiene para sus obreros la garantía del seguro de accidentes de trabajo, se ocupan particularmente del porvenir de la honrada familia obrera que ha sufrido tan desgraciada pérdida.

EL MOMENTO POLITICO

Los ministros hablarán en los mítines electorales.

POR TELEFONO
Alba y Dato.
MADRID, 6.—Esta tarde han celebrado una detenida conferencia que está siendo muy comentada, los señores Dato y Alba.

A la salida se mostraron ambos muy reservados.

La conferencia tuvo lugar en el Hotel Ritz.

Elecciones a la inglesa.
El Gobierno del señor Maura tiene el propósito de hacer unas elecciones a la inglesa.

El próximo viernes darán los elementos mauristas un mitin en el Teatro de la Comedia.

En este mitin harán uso de la palabra los conocidos propagandistas mauristas señores Pons, Colom, Cermuda y Zabala.

El señor Golcochea dará el miércoles otro mitin en el que también hablará el ministro de Fomento.

Se proponen los ministros ir a muchas ciudades de la península a dar mítines y exponer su programa de Gobierno.

Exista entre los mauristas gran entusiasmo para la campaña electoral.

No hay aplazamiento.
El presidente del Consejo ha desautorizado el rumor circulado de que se proponía aplazar las elecciones.

Estas se verificarán como está anunciado el día primero de junio.

Arreglo amistoso?
Hoy se han reunido los conservadores en el domicilio del señor Sánchez Toca.

Antes de terminar la reunión salió el señor Bargamín.

«Es seguro que se ha llegado a un arreglo amistoso entre los señores Maura y Dato para la próxima lucha electoral, habiéndose acordado que donde se presenten candidatos mauristas no lo hagan dactistas.»

La campaña electoral.
Los mauristas preparan una activísima campaña electoral en Madrid.

Esta campaña comenzará con el mitin que ha de celebrarse en el Teatro de la Comedia.

Los amigos de Lerroux.
Esta tarde han acudido a casa del jefe de los radicales, señor Lerroux, muchos amigos de éste.

Los socialistas.
Esta noche se reunirán los socialistas y se asegura que en esta reunión acordarán ir a la lucha electoral.

También tratarán en la reunión de esta noche de la conveniencia de aliarse con los republicanos.

La situación en Portugal.
En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Gobierno portugués en el que da cuenta de que se va dominando la situación.

Agrega el mencionado telegrama que muchos obreros han entrado al trabajo.

COSAS FESTIVAS

Un rato a versos... malos.

Cuando tomo la pluma para garrapatear unos renglones sobre las consabidas «cuartillas de nitida blancura», no sé aún acerca de que punto tratar, porque son muy escasos los que tan poco resquebrajan por tener que no tengo inconveniente en poner mis manos pecadoras sobre ellos.

Me secretario particular—que dicho sea para envidia de los lectores—lo tengo y muy decentito—me saca inconscientemente del apuro mostrándome unos renglones cortos impresos en letras de molde que habían llamado poderosamente su atención.

Vive Dios, que no he visto cosa más extraordinaria en los pocos años que llevo de existencia.

Se trata de una cosa algo parecida a un soneto, cuyo autor—que desgraciadamente no me podía dir—ocupa uno de los puestos más avanzados en la fila india de los modernistas.

A mí, siempre me han dado cien patadas en el abdomen los poetas de las «noches silentes» y las «cenas centales», pero, confieso con toda sinceridad, que nunca hasta hoy he sentido desvanecer mis fuerzas, ni desaparecer la sangre de mi rostro leyendo esas cosas que han dado en llamar versos de «novísima maestría».

Siguramente, muchos de los que tengan el buen humor de curiosear en estos renglones, habrán leído la estrofa a que hago referencia; los tales robustecieron mis afirmaciones mostrando a quien buscase testimonios, las mandibulas desengañadas de tanto reír.

«Como una ninfa hilandería la fuente hila que hila.»

«Este dicen los versos; yo creo que si la fuente no hace otra cosa que hilar, bien puede pasar por hilandería; pero no hay razón para que sea ninfa. ¿Más que digo?»

«La fuente hila que hila, y adormilada y soñolera.»

«Dadme una taza de té!... ¡Gracias! Ahora ya comprendo; la fuente es como las ninfas alegre y riseteras. ¡Vaya licencia retórico-gramatical!»

«Por mi vida que de esta manera pronto se enriquece el diccionario.»

«Valor y adelante;... salta alegre y risetera mientras su hilo destila.»

Tal vez el extrajero haya fábricas donde las ninfas destilan hilo, pero aquí en España no tenemos noticia de tales adelantos.

«Buscando la enredadera asoma el sol la pupila y adormilada y soñolera.»

«No hay guardias por los alrededores? ¡Aquí hay un señor que ha blasfemado! Es decir, no; se trata meramente de una licencia poética; ¡usted disimule!»

«Buscando la enredadera asoma el sol la pupila y adormilada y soñolera la ve desnuda en la pila.»

«Después de tanto hilar la pobre ninfa, no ha podido hacerse un traje. ¡Oh fiero mal!»

Y cuidado que debe fatigarse, porque hace un momento estaba en pie completamente risetera y ahora el cansancio la ha rendido. Mas pronto despierta, porque como el sol la está viendo se para y... «¡proprum!»

O lo que es lo mismo: «Lanza rumores con impetu», cosa que me parece bastante extraordinaria.

Termina el poeta haciendo huir, en mala hora, a la ninfa tirando el hilo, la rucra y demás artefactos, entre las brulas de los lectores que, riseteros en grado máximo, dejan caer el papete y se aprieta la barriga teniendo reventar de regocijo.

LUIS IGLESIAS SAENZ.

Círculo Mercantil e Industrial.

Ayer celebró sesión ordinaria la Junta directiva de este Círculo, bajo la presidencia del señor Pérez Requejo y con asistencia de los señores Sesma, Mata, Rodríguez (don Amador), Gutiérrez Castillo, Hernández, Roldán, Palacio y Ruiz, secretario.

Leídas y aprobadas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinarias últimamente celebradas, se dió cuenta del despacho ordinario, entre cuyos asuntos figuraron los siguientes:

«Telegrama de gracias de S. A. el infante don Carlos por el pésame que el Círculo le dirigió por el fallecimiento de Su Alteza la condesa de París; carta del ministro de Instrucción pública señor Silió, socio honorario de este Círculo, dando las gracias por la felicitación que se le dirigió con motivo de su nombramiento; otra del director del periódico «A B C», agradeciendo también la felicitación recibida; y otra del señor cónsul del Perú en esta plaza, remitiendo un folleto sobre «La evolución económica y financiera de aque lla República.»

Los señores contador y tesorero dieron



DE LA PEREGRINACION A LIMPIAS.—Los peregrinos merendando después de asistir a los actos religiosos. (Foto Leoncio.—Ampuero)

«Las parejas de arrastre tuvieron el día regularillo.»

«Los barcos propiedad de los señores Fombu no trajeron pesca digna de mención; por el contrario, fue escasa la que desembarcaron en el muelle.»

«Las parejas de los señores Calabazas y Pérez Hermano consiguieron una cosecha regular.»

«Que siga la racha pesquera es cuanto deseamos a los que de estas faenas se ven.»

Se da cuenta de haberse recibido unos momentos antes la visita de una Comisión de comerciantes del gremio de ultramarinos perjudicados en los sucesos del día 2 del corriente, acordándose apoyar la reclamación y la protesta que en nombre de todos se elevará al Gobierno, por los daños ocasionados.

Se acuerda felicitar a la Asociación de ingenieros civiles, por el valioso concurso prestado por estos distinguidos elementos en la reorganización de los servicios telegráficos y telefónicos y, en cuanto al señor Ruiz, secretario del círculo, hacer constar en acta la satisfacción de la Junta por igual motivo.

Se acuerda también solicitar de la Compañía de los ferrocarriles de Santander-Bilbao la introducción de una pequeña reforma en el horario de uno de los trenes, con el fin de que pueda hacerse en Bilbao el enlace y realizarse así el viaje directo entre Santander y San Sebastián, lo que ahora no puede efectuarse por solo dieciséis minutos de diferencia.

Con motivo de la constitución del nuevo Gobierno, se acuerda reproducir todas las anteriores gestiones del Círculo en pro del abaratamiento general y de la supresión o reforma de la franquicia postal, con lo cual se ha llegado ya a los mayores abusos.

Y, después de darse lectura y quedar enterada la Junta de la real orden del día 2 del corriente, del ministerio de la Gobernación, sobre el retraso de una hora en las de apertura y cierre de los establecimientos mercantiles, se levantó la sesión.

Desde Santoña

Este año la temporada de verano será como ninguna, la Comisión de la Sociedad taurina «La Oruga», que fué a Salamanca a adquirir ganado para las próximas novilladas, ha comprado buen número de novillos, y la primera corrida, que estará a cargo de novales diestros, se celebrará el próximo día 29, día de San Pedro.

Además, el día 6 de junio debutará en esta, con la obra «Las lacrimas de la Trinia», la compañía que dirige el notable primer actor don José Montijano.

Con esto y con la actividad que está desplegando nuestro Ayuntamiento, preparando el programa de festejos, para que no salga la víspera de las fiestas, como otros años, tendrán tiempo de enterarse los veraneantes que en este rincón de la Montaña, podrán pasar el verano como en las mejores poblaciones.

El Corresponsal.
Santoña, 6 de mayo de 1919.

DE LA VIDA DEL MAR

Un gran día de pesca.

Esa antigua frase «Ya vendrán tiempos mejores», púsose de manifiesto ayer entre los pescadores santanderinos.

Eran ya varios los días en que arribaban a puerto con esta o la otra cantidad de pescado en sus lanchillas, en sus «parejas» o en sus barcos de remo, proporción que no era menester a alegrar su labor y a compensar sus sacrificios impuestos en la vida del mar, donde se gastan las energías más ricas y las mayores voluntades, por el pan de los chicos, por el bien del hogar y la familia.

El de ayer, repetimos, fué un día extraordinario en cuanto a pesca se refiere. ¡Vaya la más cumplida enhorabuena nuestra a los hombres de mar!

A nuestro puerto, es decir, a la dársena de Puertochico y a las machinas comprendidas entre éste y la caseta embarcadero de pasajeros, arribaron embarcaciones conduciendo:

Noventa y tres arrobas de bocarte a la «malla».

Sietecientos cincuenta de idem de «manjua».

Ciento noventa y cinco millares de sardina.

Esta fué cotizada a razón de 55 pesetas arroba, como máximo.

Laboratorio Químico de Buil

ANÁLISIS DE AGUAS, MINERALES, CARBONES, ORINAS, SANGRE, ESPUTOS, ETC.
Hernán Cortés, 3, entresuelo.—Teléfono 757

Fiesta del árbol.

Se celebrará definitivamente el próximo jueves, 8, a las tres de la tarde.

Se ruega a los señores maestros de las escuelas oficiales manden a recoger a la oficina de esta Cámara, paseo de Pereda, 21, las tarjetas-antes para las meriendas de los niños, antes de las doce de cada día.

Santander, 7 de mayo de 1919.—El secretario de la Cámara Agrícola.

EL RUMOR DEL DIA

NO HAY DERECHO

Ayer fué el día de los rumores sensacionales.

Cada amigo que nos encontráramos en la calle nos hacía partícipes de su noticia con una versión nueva y terrible.

Si hubiera ocurrido en España lo que ayer se rumoreó a estas horas veríamos trocada en sangre el agua de la bañera.

Atentados, proclamaciones de república, parciales, bolchevismo desenfrenado en tal o cual región... ¡el caos!

Todo quedó en que Belmonte está en disposición de abandonar el poder, que no deja de ser una noticia sensacional para los aficionados «de estilo».

A nosotros hasta nos sirve de honesta diversión esto de los rumores sensacionales.

Eso de ver llegar a un amigo con los ojos desecados o poco menos, el relato de la corbata en dirección Nordeste y el sistema nervioso en todo su apogeo y saber que ese ha puesto así porque le ha dueña está haciendo de las suyas el bolchevismo, es una cosa realmente divertida.

Pues de un fundamento análogo fueron ayer casi todos los rumores sensacionales puestos en circulación.

Sin embargo, nosotros creemos no solo que no se debe abusar con respecto a este asunto, sino que no conviene como punto de procedencia de tales rumores los lugares oficiales respetables y autorizados que ayer se citaban.

Por lo demás, repetimos que a nosotros nos divierten estos deliciosos bulos.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MEDICO CIRUJANO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.

Aplicaciones de radium, rayos X, etc. y transportables.
Electricidad médica, masaje, luz, etc. caliente, etc.
Reanuda su consulta.
Consulta de diez a una.
MUELLE, 20.—Teléfono núm. 928.

José Palacio

MEDICO CIRUJANO
Vías urinarias.—Cirujía general.—Terminadas de la mujer.—Inyecciones de 600 y sus derivados.
Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los festivos.

BURGOS, NUM. 1, SEGUNDO

ANTONIO ALBERDI

CIRUJIA GENERAL
Partos.—Enfermedades de la mujer.—Vías urinarias.
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.

MUEBLES — MIRAGUANO — MAQUINAS DE COSER

Manuel Láinz

Lealtad, 2, duplicad (debajo del hotel de la señora viuda de Redón).

Lealtad, 2, duplicado (debajo del hotel de la señora viuda de Redón).

Esta acreditadísima casa sigue vendiendo, casi a los mismos precios de época normal, toda clase de dormitorios, salas, comedores, burós y sus célebres máquinas de coser, marca WERTHEIM, las mejores del mundo.

Máquinas de coser :: Muebles :: Miraguano.

CAFÉS TOSTADOS MARCA EL CAMELLO IMPORTACION DIRECTA SANTANDER

S. A.) La Piña Tallada) FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA, CUADROS GRADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Me dina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y travías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras.

Sociedad Hullera Española Pelayo, 5, Barcelona, o a sus agentes en MADRID, don Ramón Topete, Al fonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES, agentes de la «Sociedad» Hullera Española.—VALENCIA, San Rafael Toral.

POMPAS FÚNEBRES ANGEL BLANCO Contrato con las señoras hijas de Horga Gran carroza imperial estufa Coche furgón 40 HP. SERVICIO PERMANENTE VILLAGO, 6 (casa de los Jardines), 6.—Teléfono número 227.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico ALFONSO DOCE Su capitán don Cristóbal Morales, teniendo pasaje y carga para Habana y Veracruz.

Línea del Rio de la Plata Santa Isabel Infanta Isabel de Borbón

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA Y MEJICO LINEA DE NEW YORK CUBA MEJICO LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA LINEA DE BUENOS AIRES LINEA DE BRASIL-PLATA LINEA DE FERNANDO POO

La Propicia: Agencia de pompas fúnebres. Ceferino San Martín Única Casa en esta ciudad que dispone de un lujoso COCHE-ESTUFA. Gran furgón-fúnebre automóvil para traslados de cadáveres.

Loción para el cabello a base de Lavona El mejor tónico que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y lo hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz.

Estreñimiento No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vahídos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades.

- Anisosa - Solución Benedicto Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

COMPRO Y VENDO MUEBLES USADOS, PAGA MAS QUE NADIE Juan de Herrera, 2.

Servicios públicos.

SANTANDER-BILBAO Salen de Santander, a las 8,15 y 10,45. Llegan a Bilbao: a las 12,16 y 20,47. Salen de Bilbao: a las 7,30 y 16,50. Llegan a Santander: a las 11,38 y 20,51.

Encuadernación. DANIEL GONZALEZ Calle de San José, número 3, bajo.

Carbones asturianos. VENTAS POR MAYOR Y MENOR Cribado, menudito y de fragua. JULIAN BUSTAMANTE (S. en C.) Cervantes, 4.

NO HABLARÁ USTED NADA PARECIDO AL PURGANTE BESOV Agradabilísimo, suave, eficaz y desinfectante. Efecto admirable sin producir la menor molestia. Los niños lo toman en su desayuno sin darse cuenta.

¿Tiene usted callos, verrugas, ojos de gallo o durezas en los pies? Use el infalible y taureado CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ) que los quita sin molestias en tres días. Estuche UNA PESETA.

Ofrece al público la fábrica de bordados, Ruamayor, número 41, los nuevos modelos de stores, galarías, cortinones, visillos, cortinas, colchas y toda clase de cortinajes, fabricados a la medida.

SASTRE Se reforman y vuelven Fracs, Smokings, Gabardinas y Uniformes. Perfección y economía. Vuélvense trajes y gabanes desde tres pesetas; quedan nuevos. MORET, 12, 2.

Ciriaco Vega. PRACTICANTE Ha trasladado su domicilio a la calle de San José, número 1, segundo.

Se vende papel.